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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Eichhofsiedlung
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 27.06.2011
Beginn: 19:45 Uhr
Ende 20:17 Uhr
Ort, Raum: Gaststätte Schück im Ortsbezirk Eichhofsiedlung

Anwesend:

Mitglieder

Frau Gisela Gross (bisherige Ortsvorsteherin)
Herr Sven Baumgartner
Herr Jörg Bayer
Frau Christa Bittner
Herr Michael Gottwald
Herr Rainer Kassner
Herr Heike Moser (ab 19.50 Uhr)
Herr Kai-Uwe Müller
Herr Gerhard Saukel

von der Stadtverordnetenversammlung

Herr Prof. Lothar Seitz
Herr Wolfgang Bolender
Herr Armin Leckel

vom Magistrat

Herr Thomas Fehling

Schriftführer/in

Herr Jerome Sauer

von der Verwaltung

Herr Horst Gerlich

Abwesend:
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Tagesordnung:

 1. Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Ortsvorsteherin

 2. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

 3. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates zwecks
Übernahme des Vorsitzes

 4. Wahl der/des Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers

 5. Wahl der/des Stellvertreterin/Stellvertreters der/des
Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers

 6. Wahl von Schriftführern

 7. Informationen und Anfragen

zu 1 Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Ortsvorsteherin

Die bisherige Ortsvorsteherin Gross eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates
und begrüßt alle Anwesenden.

Ein besonderer Gruß gelte Bürgermeister Fehling, Stadtverordnetenvorsteher Prof. Seitz,
den Stadtverordneten Bolender und Leckel, Horst Gerlich von der Verwaltung und
Schriftführer Sauer.

Weiterhin spricht sie den neuen Mitgliedern des Ortsbeirates die Glückwünsche zur Wahl
aus und begrüßt diese zur heutigen konstituierenden Sitzung.

zu 2 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

Die bisherige Ortsvorsteherin Gross stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Sitzung
mit Übersendung der Tagesordnung sowie die Beschlussfähigkeit des heute tagenden
Ortsbeirates fest.

Ortsbeiratsmitglied Moser werde später eintreffen.

Einwendungen gegen die Tagesordnung werden seitens der Mitglieder des
Ortsbeirates nicht erhoben.

Die Tagesordnung ist somit in der vorgegebenen Form angenommen.
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zu 3 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates zwecks
Übernahme des Vorsitzes

Die bisherige Ortsvorsteherin Gross stellt fest, dass das an Jahren älteste Mitglied des
Ortsbeirates Frau Christa Bittner sei. Zur Sicherheit stelle sie die Frage, ob jemand der
Ortsbeitratsmitglieder vor dem 24.03.1949 geboren sei.

Aus den Reihen des Ortsbeirates liegt keine Meldung vor.

Die bisherige Ortsvorsteherin Gross übergibt daher Frau Christa Bittner den Vorsitz.

zu 4 Wahl der/des Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers

Die amtierende Vorsitzende Bittner begrüßt ihrerseits Bürgermeister Fehling,
Stadtverordnetenvorsteher Prof. Seitz, die anwesenden Stadtverordneten, die Mitglieder des
Ortsbeirates sowie die Mitarbeiter der Verwaltung.

Sodann erbittet sie Vorschläge für die Wahl einer/eines Vorsitzenden.

Aus den Reihen des Ortsbeirates wird Ortsbeiratsmitglied Gisela Gross vorgeschlagen.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Die Abstimmung erfolgt deshalb durch Handaufheben.

Abstimmungsergebnis:   einstimmig

Es wird festgestellt, dass Frau Gisela Gross, die die Wahl annimmt, zur Ortsvorsteherin
gewählt ist.

Ortsvorsteherin Gross übernimmt sodann den Vorsitz.

Im Anschluss daran bedankt sie sich für das ihr entgegengebrachte Vertrauen und wünscht
allen weiterhin eine konstruktive Zusammenarbeit.

zu 5 Wahl der/des Stellvertreterin/Stellvertreters der/des
Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers

Ortsvorsteherin Gross erbittet Vorschläge für die Wahl der/des Stellvertreterin/Stellvertreters
der Ortsvorsteherin.

Aus den Reihen des Ortsbeirates werden Herr Gerhard Saukel, Herr Kai-Uwe Müller sowie
Frau Christa Bittner vorgeschlagen.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Die Ortsbeiratsmitglieder Saukel und Müller erklären, dass sie für eine Wahl nicht zur
Verfügung stehen. Daher verbleibt als einziger Wahlvorschlag Frau Christa Bittner.
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Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Die Abstimmung erfolgt deshalb durch Handaufheben.

(Ortsbeiratsmitglied Moser nimmt ab 19.50 Uhr an der Sitzung teil.)

Abstimmungsergebnis:   einstimmig

Es wird festgestellt, dass Frau Christa Bittner, die die Wahl annimmt, zur stellv.
Ortsvorsteherin gewählt worden ist.

Im Anschluss an die Wahlhandlung teilt Ortsvorsteherin Gross mit, dass für das
ausgeschiedene Ortsbeiratsmitglied Klaus Völker nun Ortsbeiratsmitglied Kai-Uwe Müller die
Kontovollmacht für das Konto des Ortsbeirates Eichhofsiedlung zusammen mit ihr als
Ortsvorsteherin übernehmen werde.

zu 6 Wahl von Schriftführern

Ortsvorsteherin Gross erbittet Vorschläge für die Wahl von Schriftführern für den Ortsbeirat.

Als Schriftführer werden Inspektor Jerome Sauer, Oberinspektor Dirk Boländer, Oberamtsrat
Rudolf Dahinten, Amtsinspektorin Gerda Stück, Inspektorin Andrea Gebauer sowie
Mitarbeiter Horst Gerlich vorgeschlagen.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Die Abstimmung erfolgt deshalb durch Handaufheben.

Es wird festgestellt, dass 
 Inspektor Jerome Sauer
  Oberinspektor Dirk Boländer
 Oberamtsrat Rudolf Dahinten

Amtsinspektorin Gerda Stück
 Inspektorin Andrea Gebauer
 Mitarbeiter Horst Gerlich

zu gleichwertigen Schriftführern für den Ortsbeirat des Ortsbezirks Eichhofsiedlung bestellt
werden.

Abstimmungsergebnis:   einstimmig
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zu 7 Informationen und Anfragen

Ortsvorsteherin Gross berichtet über folgende Angelegenheiten, die den Ortsbezirk
Eichhofsieldung betreffen:

 Die Wanderwege am Waldrand hinter der Glatzer Straße befinden sich in einem sehr
schlechten Zustand (Sturmschäden) und seien teilweise nicht begehbar.
Ortsbeiratsmitglied Bittner merkt an, dass die Wege auch von den Kurgästen genutzt
werden und in diesem Zustand kein Aushängeschild für Bad Hersfeld seien. Mitarbeiter
Gerlich von der Verwaltung teilt mit, dass er den zuständigen Fachbereich informieren
werde, damit dieser sich vor Ort ein Bild machen und notwendige Maßnahmen
veranlassen kann.

 Die Asphaltdecke im Pommernweg sei schadhaft und müsse repariert werden. Auch
seien die Kanaleinläufe im Ortsbezirk teilweise verstopft. Bei Starkregen laufen
infolgedessen die Gehsteige über. Ortsbeiratsmitglied Bittner berichtet hierzu, dass die
Straßenpflege im Ortsbezirk in den vergangenen Jahren vernachlässigt worden sei.
Neben den schadhaften Asphaltdecken und den verstopften Kanaleinläufen seien
Straßeneinfahrten teilweise abgesenkt, auch Park- und Geschwindigkeitsmarkierungen
würden fehlen. Hierauf solle in Zukunft wieder mehr Wert gelegt werden. Bürgermeister
Fehling erbittet daher vom Ortsbeirat eine Aufstellung über die festgestellten Mängel, um
diese an die zuständigen Fachbereiche weitergeben zu können.

 Die Parkplatzsituation im Ortsbezirk (u.a. Breslauer Straße, Fünfkirchener Straße und
Eichhofplatz) sei problematisch. Zu wenig Parkflächen stehen zur Verfügung. Oftmals
werden Gehwege zugestellt ohne Rücksichtnahme auf die Fußgänger. Durch das
Ordnungsamt sollen hier vermehrt Kontrollen gemacht werden. Bürgermeister Fehling
merkt an, dass man auch selbst aktiv werden und ein Foto von auftretenden
Ordnungswidrigkeiten machen könne. Dieses Foto solle dann mit Datum, Uhrzeit und
Kfz-Kennzeichen versehen an die Stadtverwaltung übermittelt werden (per Email). Eine
entsprechende Ordnungswidrigkeitenanzeige könne so ausgestellt werden. Dennoch sei
diese Problematik dadurch nicht zu lösen, vielmehr müsse man straßenordnerisch
agieren, so Bürgermeister Fehling. Stadtverordneter Bolender regt an, weitere
Parkflächen auf Privatgrundstücken zu schaffen. Hierzu müsse mit in Frage kommenden
Grundstückseigentümern (z.B. gem. Siedlungsgenossenschaft) Kontakt aufgenommen
w e r d e n .

 Die Erdwälle zur Autobahn hin seien bisher noch nicht richtig begrünt worden. Bei
Starkregen verstopfen die Abflusskanäle unterhalb dieser Erdwälle durch lose Steine
und Dreck. Ortsbeiratsmitglied Bittner regt an, noch einmal Rücksprache mit dem Amt
für Straßen und Verkehrswege in Eschwege zu halten, welches für diese Maßnahme
zuständig sei. Bürgermeister Fehling teilt mit, dass der zuständige Fachbereich in dieser
Angelegenheit noch mal tätig werde.

Am Ende der Darstellungen dankt Ortsvorsteherin Gross allen Anwesenden für die
Teilnahme an der Sitzung, wünscht noch einen schönen Abend und schließt die Sitzung.
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gez. Gisela Gross gez. Jerome Sauer
Ortsvorsteher/in Protokollführer


